
FELELŐS SzERKESZTŐ 

ut a játszmát elvesztettük. Elvesztettük 

osan és ugy, hogy még hasznunk sem 

belőle, - irja Pertinax az Echo de 

sban. Nincs igaza ennek a francia kül- 
ikai szakértőnek, aki mindent a soviniz- 

szemüvegén át néz. Nem volt játék a 

c-vidéki népszavazás, hanem a háborus 

énelemnek egy komoly és nagyjelentősé- 

ordulópontja, Fordulópontja a szó valódi 

Imében, mert ezzel eltünt az utolsó aka- 

„a is annak, hogy Németország és Fran- 

hrszág között helyreálljon a teljes béke. 

Ha játszmát nem lehetett elveszteni és 

lehetett megnyerni, egyszerüen azért, 

Et nem volt játékos azon a néhány két- 

" eesett politikai kalandoron kivül, akinek 

tja sem tulnagy tét. Ezeknek nem kell 

kiközösités, mert önmagukat zárták 

selkedésükkel a nemzeti közösségből. A 

a et győzelem - éppen azért mert termé- 

es - nem volt meglepetés. Meglepetés 

népszavazási bizottság hétfőn dél- 

öt órakor kezdte meg a lepecsételt 
ik felbontását és a szavazatok össze- 

nlálását. Ez a munka megszakitás 
ül kedden reggel öt óra husz percig 
ott. A számlálás befejezése után ne- 
ak az arány kiszámitásanak, ami 

el nyolc órakor ért véget. 

1 Saar-vidéken kedden szünetelt min- 

munka. Azonban nemcsak a Saar- 
Wk lakossaga és nemcsak egész Né- 

ország várta feszült érdeklődéssel a 

azási eredmény kihirdetését, hanem 

mil ildkerekség minden országában lesték 

mi dió megszólalását. Középeurópai idő- 

vezértitkára, állott azután a mikro- 

elé. Előljáróban figyelmeztette a 
gatóságot, hogy a nyolcvanhárom 

; razó körzet eredményeit külön-külön 

nti be. A körzet megnevezése után 

em számot mond. Az első szám az ed- 

helyzet fentartása, a második a 

neiaországhoz való csatolás, a har- 
mi lik pedig a Németországhoz való 

izacsatolás mellett leadott szavazatok 

i a mát jelenti. Utána nyomban meg- 
í dte az eredmények felolvasását. 

Már az első eredmények is mu- 
atták, hogy Németország mi- 

en fölényes győzelmet aratott. 

VUcETI alb 

legfeljebb a győzelem aránya volt, ami amel- 

lett bizonyit, hogy a desperádok minden al- 

jas kisérlete fiaskot vallott a német nép 

és hazaszeretetén. Ez az összetartás 

és ez a ragaszkodás példa a világ összes 

nemzetei számára. A népszavazás eredmé- 

nyének jelentőségén is tulemelkedik Hit- 

ler beszédének fontossága, amelyben ujból 
hangsulyozta, hogy összeomlott az utolsó 

akadály is Franciaország és a német biroda- 

lom teljes kibékülése előtt. Uj korszak nyi- 

lik az európai nemzetközi politikában, mely 

bizonyára valamennyi államban érezteti ha- 

tását. A római egyezmény is uj jelentőséget 

nyer és remélhetőleg követni fogja a dunai 

államok megegyezése is. Ezért is kelt örö- 

met mindenütt a Saar-vidéki népszavazás 

eredménye és ezt nem homályosithatja el a 

szeparatisták semmiféle nyelvöltögetése 

sem. A népakarat győzött és ez előtt meg 

kell hajolnia a Népszövetségnek is. 

Saar-vidék lakossága döntött jövő sorsáról 
számitás szerint 

reggel negyedkilenckor hirdette 

ki Erhard Rhode népszavazási 
elnök a vasárnapi szavazás 

eredményét. 
Rhode elnök, aki svéd nemzetiségü, né- 
metül beszélt. A pillanat fontosságának 
átérzésétől emelkedett hangon jelentette 

be, hogy január tizenharmadikán 

a Saar-vidék lakossága döntött 

ennek az országrésznek jövő 

sorsáról. 

Bejelentette, 

háromszáz semleges számlálóbiztos ol- 

vasta meg. 

Németországnak jutott 
Amig a statusguo mellett leadott szava- 
zatok három, a Franciaországra leadott 
szavazatok két számjegyből állottak, ad- 
dig a Németországhoz való visszacsato- 
lás mellett leadott számjegyek minden 

kerületben öt taguak voltak. Számos 
olyan kerület volt azonban, amelyben 

Franciaország mellett egyetlen szavazat 

sem esett. 

A nyolevanhárom kerületben lefolyta- 
tott népszavazás végeredménye a követ- 
kező: . 

A szavazók száma 539.541 volt. 

Leszavazott 528,005. A szavazásra 
jogosu"aknak tehát 97.9 százaléka 
élt szavazati jogával. Érvénytelen 

BÁNSÁGI 
ét NAPILAP 

hogy a szavazási lapokat 

a Saar-vidéki ! né pszavazáso 
dménye fordulóp 

Európa jövendőjében 
szavazat volt 2249. 

Az eddigi állapot fentartása mel- 
lett szavazott 46.513 szavazó, vagy- 

is 8.87 százalék. 

A Franciaországhoz való csatolás 

mellett mindössze 2124 személy sza- 

vazott, vagyis a szavazók 0.4 száza- 

léka. 

A Németországhoz való vissza- 

csatolás mellett 477.119 szavazó ad- 
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ta le szavazatát. Németország javá- 
ra tehát összesen 90.8 százaléka ju- 
tott a szavazatoknak. 

A népszavazás eredményének kihirde- 
tése után ujból Rhode elnök szólalt meg 
és a következőket mondotta: 
- A népszavazást ezzel lezártuk. A bi- 

zottság teljesitette feladatát és Genfbe 
utazik, hogy a Népszövetségnek jelen- 

tést tegyen. 

Zene bugott fel és trombiták harsogtak 
Rhode szavai után zene bugott fel a 

rádióban. Trombiták harsogták a nép- 
szövetségi indulót, amely után felhang- 

zottak a Saar-vidéki induló akkordjai: 
„Német a Saar-vidék, amedaie áll az 

ég!" 
Harmadiknak Bürckel 1 ózsef, Né- 

metország Saar-vidéki megbizottja tett 
jelentést Hitler birodalmi vezérnél. 

Ismertette azt a hihetetlen lelkesedést, 
amellyel a szavazók az urnák elé járul- 
tak. 

Nagy fegyelemmel ment végbe 

a szavazás és mindenki vigyá- 

zott a rendre és a nyugalomra. 

öregek és betegek egyaránt já- 
rultak szavazáshoz. 

Bürckel ezekkel a szavakkal fejezte be 

jelentését: 

- Tanujelét adták annak, hogy a né- 
met nép egyedei bárhol is éljenek, egysé- 
gesnek érzik magukat azzal a Németor- 

szággal, amely Te vagy, Hitler Adolf! 

Nincs már területi követelés a franciákkal szemben 
Büreckel után felhangzott a Horst- 

Wessel dal, majd az összes rádióbemon- 

dók jelentették, hogy Münchenből Hitler 

birodalmi vezér beszéde következik. 

Csakhamar megszólalt Hitlernek, a rá- 
dióhallgatók által ismert hangja. 
- Németek! Tizenöt esztendő sulyos 

igazságtalansága nyert orvoslást. 
A történelem sokszor volt igaz- 
ságtalan Németországgal szem- 
ben, azonban a német hüség, a 
német hazaszeretet és a német 
küzdeni tudás mindig helyre 
tudta ütni azt az igazságtalan- 
ságot, amelyet vele szemben el 

követtekk. 

Tizenöt évig a legnagyobb boldogság kö- 

zepette is minden németnek sajgott szi- 
ve, hogy Németország testéből testet 

vágtak ki. Ez a fájdalom a mai nap örö- 

zászlótengerré vált az 
Hitler beszéde után a berlini Vilmos 

császár fogadalmi templomból felhang- 
zott a Te Deum, utána a Saar-vidéki 
himnusz, majd a német nemzeti him- 

nusz. 

A rádiószónokok sorában most Göb- 

mében megszünt. Szeretettel üdvözlöm 
az én Saar-vidéki németeimet, akiknek 
mindenről gondoskodó jóságos atyja 
akarok lenni, éppen ugy, mint ahogy a 

birodalom minden egyes németjének 
gondos és féltő őrzője vagyok. Bizalma- 

tokat ki akarom érdemelni és ragaszko- 
dó szeretetetekért meg akarlak bennete- 

ket jutalmazni. 
Végezetül kijelentette a birodalmi ve- 

zér, hogy a január tizenharmadiki nép- 
szavazásban az első komoly lépést akar- 
ja látni azok között, akik husz évvel az- 

előtt kemény harcban állottak szemben 

egymással. 

A Saar-vidéki népszavazás után 
a német birodalom többé sem- 
miféle területi követelést nem 
támaszt Franciaországgal szem- 

i ben, 

egész német birodalom 
bels birodalmi miniszter következett, 

Felszólitotta az egész német népet, 

hogy házait lobogózza fel és hogy a 

falu és a város egyképpen kifejezést 

adjon örömének. Félóra alatt egész Né- 

metország váljék zászlótengerré. Az 
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összes iskolákban és egyetemeken az ün
- 

nep jeléül ne tartsanak előadásokat. 

Felszólitott mindenkit, hogy 

az este rendezendő tüntető fel- 

vonulásokon vegyenek részt. 

Intézkedett azután, hogy dél- 

ben tizenkét órától egyig Né- 

metországban szólaljanak meg 

az összes harangok. Az embe- 

rek örömükben kendőket le- 

bogtattak és kalapjaikat dobál- 

ták a magasba. 

A népszavazási eredmény Kihirdetése 

az egész Saar-vidéken kimondhatatlan 

lelkesedést és eddig még soha nem lá- 

tott örömujjongást váltott ki. Abban a 

pillanatban, amikor az eredmény kihir- 
detése véget ért, az összes házakon meg- 

jelentek a német zászlók és a horogke- 
resztes jelvények. Az utcákon az embe- 
rek vidám arccal köszöntötték egymást 

és olyanok, akik azelőtt soha nem látták 

egymást, összeölelkeztek és összecsóko- 

lóztak. 
Sokan az örömtől egyszerre ne- 

vettek és sirtak is. 
A templomok harangjai állandóan zug- 
tak, az emberek ezrével tódultak az 

Isten házaiba, hogy résztvegyenek a há- 
laadó istentiszteleteken. 

A szeparatisták puccskisérlete meghiusult 
Annál nagyobb elkeseredés és fogcsi- 

kargatás uralkodott ugyanekkor a sze- 

paratisták táborában. Már hétfőn tisz- 

tában voltak vele, hogy megsemmisitő 

vereség várakozik rájuk. Azzal fenye- 

getőztek, hogy megfelebbezik a népsza- 

vazást, sőt a polgárháboru hangoztatá- 

sától sem riadtak vissza. 
Hétfőn egész nap azon fára- 

doztak, hogy végzetes hangu- 

latot, esetleg zavargást kelt- 
senek. 

Nagyszabásu felvonulásokat is tervez- 

tek, amelyeket azonban a nemzetközi 

rendőrség nem engedett meg. A kom- 
munisták lapja még hétfőn is azt irta, 

nogy mindenáron megakadályozzák a 
visszacsatolást még abban az esetben is, 

na Németország a leadott szavazatok 

A desperádók vezére 
Az éjszaka folyamán még több letartóz- 
catás is történt. A letartóztatottak kö- 
zött vannak Machton kivül Gericke, 
Christ, Wagner, Edelmuth, Paul és Lo- 

iot emigráns tisztek is. Letartóztatták 
továbbá Macht emigráns vezér barátnő- 

jét, Haas Elizt is. A szeparatista puccs 
kipattanása óriási feltünést keltett. Eb- 
pen az ügyben a vizsgálat még tovább 
olyik. A népszavazási eredmény kihir- 
detése után a Saar-vidék felszabadult 
lakossága már nyiltan merte megmon- 
iani véleményét a szeparatistákról. 

Braun Miksa, a szeparatista 

front vezetője és Pfordt 
nevü helyettese valósággal el- 
barrikádirozták magukat az 
egységes front házában. A há- 
zat több száz kommunista és 

szocialista őrzi. 

Senkit nem bocsátanak be, csak azt, 

akinek az egységes front vezetőitől kü- 
lönleges igazolványa van. Braun igen 
feldult állapotban van és valósággal őr- 
jöng. Az előttük megjelent külföldi uj- 

Berlinből jelentik, hogy a főpolgár- 

mester intézkedésére a német főváros 
egyik legszebb utcáját, amelynek Strese- 

mann-Strasse volt a neve, Saarland- 
Strassenak nevezték el. 

őGenfben a Népszövetség tanácsa teg- 

nap délelőtt zárt ülést tartott, amelyen 
foglalkozott a Saar-vidéki népszavazás- 
sal. A Népszövetség Saar-vidéki bizott- 

sága valószinüleg már a tanács ma dél- 

utáni ülésén javasolni fogja, hogy a 
Népszövetség csatolja vissza a Saar-vi- 
déket Németországhoz. 

A tanács ezt az előterjesztést 

tenni. A Népszövetség ezzel 
véglegesen elintézi ezt a kér- 
dést, amely Európa levegőjé 

eddig megmérgezte. 

Flandin francia miniszterelnök a 

kReuter távirati iroda párisi tudósi- 

tója előtt Mieentette hogy Eranciaor- 

kilencven százalékát kapja. 
A szeparatisták annyira komolyan ké- 

szültek fenyegetéseik beváltására, hogy 
puccsszerüen magukhoz akar- 
ták ragadni a Saar-vidéken a 

hatalmat. Tervüket azonban az 

utolsó pillanatban leleplezték. 
AMacht szeparatista vezér parancs- 

noksága alatt álló négyszáztiz főnyi kü- 
lönitmény, amely kitünően volt felfegy- 
verkezve, az éjszaka leple alatt le akar- 
ta fegyverezni a nemzetközi katonasá- 
got. Az ulánusok kaszárnyájában vár- 
ták az estét. A nemzetközi katonaság a 
puccs leleplezése után körülfogta a ka- 
szárnyát, oda behatolt, a szeparatisták 

csapatát lefegyverezte, 

vezetőik közül pedig kilenc- 
venet letartóztatott. 

elbarrikádozta magát 
ságiróknak Braun kijelentette, hogy to- 
vább folytatja a küzdelmet a hitleriz- 

mus ellen. 
Genfben számoltak ugyan Németor- 

szág győzelmével, de a népszavazási 
eredmény mégis óriási meglepetést kel- 
tett. Senki nem gondolta volna, hogy 

Németország ilyen óriási győzelmet 

arasson. 

A genfi helyzetet jellemzi az, 
amit az egyik külföldi ujságiró 
jelentett lapjának, hogy Genf- 
ben ma sok lekonyult fejet 

látni. 
A párisi Matin szerint 
a németeknek a Saar-vidéken a 
főhatalmat fokozatosan adják 
át. Mindenesetre egy hónapi át- 
meneti időszakot létesitenek. 

A francia sajtót a népszavazás eredmé- 
nye kellemetlenül lepte meg, azonban a 
tények előtt meghajlik. Az angol sajtó 

méltatjaNémetország győzelmét és meg- 
állapitja, hogy a német szellem dus ara- 

táshoz jut. 

Fandin hatalmas békenyilatkozatot tett 
szág örvend a népszavazás eredményé- 
nek, mert látja, hogy a nemzetközi szer- 

ződéseket teljesen tiszteletben tartották. 

A Népszövetségnek nagy szerepe volt 

ebben és szereplésével jelentékeny szol- 
gálatot tett a békének. Bebizonyitotta a 
Népszövetség, hogy misszióját nemzet- 
közi feladatok megoldása körül be tud- 
ja tölteni. A Saar-vidéknek Németor- 

szághoz való visszacsatolása után most 
már 

azokat a kédéseket, amelyek 
Franciaország és Németország 
között még fennállanak, a Nép- 

szövetség minden nehézség nél- 
kül fogja elintézni. 

A Saar-vidéki bányák megváltási ára 

körül már a tanácskozások előzetesen 
megtörténtek és igy ez a pénzügyi kér- 
dés is rendezhető lesz. Kényes kérdés 
mindenesetre az emigránsok ügye, ame- 

lyet azonban Herriot elnöklete alatt 
miniszterközi bizottság már megvizs- 
gált. Az emigránsok a Népszövetség 
védelme alatt állanak, amely gondos- 

kodni fog róla, hogy azok, akik nem 

szavaztak Németország mellett, ne le- 

gyenek megtorlásnak kitéve. Meg va- 
gyok róla győződve, hogy Németország 

megmutatja a világnak mennyire tartja 

tiszteletben a kisebbségek jogait. 
Másrészt Franciaország nem 
teheti azt, hogy kapuit elzárja 
a Saar-vidéki menekülők elől. 
Nincsen francia, amely a Saar- 

vidéknek Franciaországhoz való 

csatolásához ragaszkodik. Ezek 
után most már bekövetkezik az 
egyömüködés a két kormány 

kö az európai béke érde- 

Semmi nem gátolja már a teljes kibékülést 
Saarbrückenben tegnap a német front- 

hoz tartozó fiatalemberek végigjárták az 
utcákat és 

a szeparatista ujságok helyisé- 
geire, valamint az egységes 
front tagjainak lakásaira fekete 

keretes jelentéseket ragasztot- 
tak ki, 

amelyek a statusauo halálát jelentik. 

Göbbels birodalmi miniszter az uj- 
ságirók előtt tett nyilatkozatában kije- 
lentette, hogy külpolitikai szempontból 

meg van róla győződve, hogy 

most már semmi sem gátolja 
Franciaország és Németország 

teljes kibékülését. 

Magyarország is örvend az eredménynek 
Budapestről jelentik, hogy Gömbös 

Gyula magyar miniszterelnök a Saar- 

vidéki népszavazással kapcsolatosan a 
következő nyilatkozatot tette a sajtó 
előtt: 

- Magyarország őszintén 
örvend a népszavazás eredmé- 
nyének. A Saar-vidék kérdésé- 
nek rendezésével végleg elhárul- 

Bécsben intézkedést tettek a kilensések ellel 
A magyar sajtó nagy figyelemmel 

foglalkozik a Saar-vidéki népszavazás 
eredményével. Egyhangulag megállapit- 

ja, hogy ezzel egy kellemetlen nemzet- 

közi kelevény elmult. A vér és a lélek 

győzelme a Saar-vidéki népszavazás. A 
szavazás megmutatta, hogy nehéz kér- 
déseket is lehet könnyen elintézni, csak 

rá kell bizni a szót arra, akit illet: a 
népre. 

Bécsben a Saar-vidéki népszavazás 
eredményét a béke diadalának minősitik. 

A népszavazási bizottság már elutazott Genf! 
Kedden este Berlinben, Münchenben, 

Stuttgartban, Drezdában, Lipcsében és 

más német városokban óriási fáklyás 

menetek és zenés felvonulások voltak. 

Az egyes nemzeti szocialista csoportve- 

zetők lelkesitő beszédeket mondottak. 

Rövid beszédet mondott Hitler 

birodalmi vezér is, aki megis- 
mételte délelőtti kijelentéseit és 
ujból meleg üdvözletét küldte a 

Saar-vidéki németeknek. 
Saarbrückenben, valamint a Saar-vidék 

Divatbemutató tánc-teával 
vasárnap, január 20-án a Magyar Házban az 

iaraelita gyermekotthon javára 

4 MELLKASNYILALÁSOK 
hamarosan eltünnek ha egy 

THERMOGENE 
kötést alkalmazunk. 

Revulsiv és rjgalomaitla 
pitó vatta, mely se 
broncfik Tn 

Kapható az összes ér 
szertárakba és drogériákba! 

kében. 

Flandin végül annak a reményének a 
kifejezést, hogy hamarosan megkezdő 
nek az uj francia-német kereskedelr 
tárgyalások. Genfben Franciaorszá, 

vatalos képviselői nyugodtan fogadt 
Saar-vidéki népszavazás eredmé 
Hangsulyozzák, hogy az eredmény 
érinti Franciaország tekintélyét. 

Dietrich, a német nemzeti sz 

lista párt sajtófőnöke nyilatkozatáb 

utalt arra, hogy a béketárgyalások 
jén Clemenceau azzal köve 

Franciaország részére a Saar-vid 

hogy ott százötvenezer francia 1 

Most azután kiderült, hogy mind: 
kétezer francia van ott, azok közül iss 

kan csak az utóbbi tizenöt év alatt k! 
töztek oda. 

Forbach mellett tegnap harminc Sa: 
vidéki menekült lépte át a francia hatá 

Ezek között van Seldte volt képvis 
és az egységes front számos más ve 

tője. 

M 

tak azok az akadályok, amelyek 

Németország és Franciaország 
kibékülésének utjában állottak. 
Franciaország példás önuralmai 
tanusitott, ami kedvező jel az 

európai jövőbeli politika evolu- 
ciója szempontjából. A Népszőö- 

vetség mindenesetre nagy és je- 
lentős eredményt ért el. 

Tegnap mindazonáltal megtet- 

ték a szükséges intézkedéseket 
arra nézve, nehogy a népszava- 
zás eredményének kihirdetése 
után zavargásokra kerüljön sor. 

Nemzeti szocialista diákok tüntetést 
séreltek meg, azonban a rendőrség sz 

oszlatta őket. Linzi jelentés szerint a ] 
tárőrséget megerősitették, nehogy 
népszavazás után bekövetkezett han 
lat folytán esetleg meglepetéseknek 
gyenek kitéve a német határ felől. 

valamennyi városában és falujában t 
nap este nagy kivilágitás volt, az em 
rek fáklyás felvonulásokat rendeztek 

örömüknek adtak kifejezést azon, h 

visszakerültek az anyaországhoz. 

A népszavazási bizottság ked- 
den délben elutazott Saarbruk- 
kenből és este féltizenkettőkor 

Baselbe érkezett. 

va. Az egyik kocsiban utazott a néps 

vazási bizottság Rhode elnökletével, 
másikban pedig a szavazási urnák vol 
elhelyezve a több mint félmillió szava 
cédulával. A két kocsit az egész u 

erős katonai fedezet kisérte. A bizott 
ma érkezik meg Genfbe. 



Váratlanul Genibe utazott 
tegnap este Jeltics iugoszláv 

enfben tegnap délben a Népszövet- 

yilt ülést tartott, amelyen a Perzsia 
ak közötti határvillongással foglal- 

tt. A kérdésben 
nem tudtak megegyezést létesi- 

teni a két fél között 

zért rogbizták Aloysi báró olasz 
legátust, hogy a kérdést tanulmá- 
za és tegyen elintézésére vonatkozó- 

vaslatot a Népszövetség tanácsá- 

épszövetségi körök élénk érdeklődés- 

ied ekintenek a magyar-jugoszláv ügy 
eges rendezése elé. A magyar kor- 
Ay yáltal a marseillei ei üggyel kapcsola- 

merre a szem ellát, minden fehér. 

nap városunkban egész nap tartott 
avazás. A hóréteg már délben elérte 
5 centiméteres magasságot. A vil- 
osok csak nagy pikadályokkal voltak 
tesek közlekedni. 

Délelőtt közel másfél órán ke- 
resztül egyáltalában nem köz- 

lekedett a villamos. 
ocsiuton az autók és szekerek köz- 
dése szintén nagy nehézségekbe üt- 
ött, különösen a kevésbbé használt 

kban. Nem egy autót lehetett látni, 
y elakadt. Estefelé hideg szél kere- 

i csapással szemben elitélően kevés 

ólapátolók száma. 
fasonló havazás volt a Bánság min- 

részében. A vasuti forgalom tegnap 
- bár jelentős késésekkel - rend- 
bonyclódott le. Attól lehet azonban 

tani, ha a havazás tovább tart és a 
nem ül el, a vasuti forgalom egyes 

kaszokon meg is akad. 

18 Félni lehet bekövetkező olva- 
dástól is. 

mnap reggel mindössze 3 fok hideg 
, ebéd utánra a hőmérséklet annyira 
hült, hogy a hőmérő már 2 fok me- 

t mutatott. 
ország különböző részein az olva- 

ap valósággal tavaszias időjárás 
A hőmérő 4 fok meleget mutatott. 

govistéban huszonnégy órán keresz- 
havazott, utána tizenkét órás eső kö- 
kezett. Az eső és a hóolvadás követ- 

(el itében áradás keletkezett, amely a 

fos alacsonyabban fekvő részeiben 
károkat okozott. Besszarábiában is 

hd enfelé esett az eső. 

Bukovinában tegnapelőtt még 

30 fok hideg volt, tegnap azon- 

Dan már csak 8 fokot muta- 
sel tott a fagypont alatt a hő- 

mérő 
lószinü, hogy az enyhülés tovább tart. 
sFekete tenger melletti Balcicban teg- 

uek 

] 

máris bekövetkezett. A fővárosban 

tosan folytatott vizsgálat jegyzőköny- 
veit ma kiosztják a Népszövetség tagál- 
lamainak delegátusai között. 

Valószinünek tartják, hogy a 

jelentést a Népszövetség egy- 
szerüen tudomásul veszi. Azt 
hiszik, hogy ehhez az álláspont- 

hoz csatlakozni fog a kisántánt 
is. 

Kánya Kálmán magyar külügymi- 
niszter tegnap felkereste Tevfik Rüzsdi 
bey török külügyminisztert, a Népszö- 

vetség jelenlegi ülésszakának elnökét. 
Eckhardt Tibor magyar fődelegátus 
pedig tegnap tárgyalt Komaniczky 

eeeesoEs00000 

sok véleménye szerint az időjárás eny- 
hülése nem lesz hosszan tartó. 

Külföldi hiradások is mind szigoru 

télről szólnak. 

Hurópa minden részében nagy 
a hideg és a legtöbb helyen ha- 

vazik. 

Indiában is - mint Bombayból jelentik 
- szokatlanul nagy hideg lépett fel. 

miniszterelnök 
lengyel fődelegátussal. 
Még tegnap reggel is arról irt a világ- 

sajtó, hogy Jeftics jugoszláv minisz- 
terelnök és külügyminiszter nem vesz 
részt a genfi népszövetségi tanácskozá- 

sokon. 

Tegnap délután Jeftics várat- 

lanul mégis arra határozta el 
magát, hogy elindul Genfbe. 
Este tiz órakor már vonatra is 

ült és elutazott. 
Londoni jelentés szerint Flandin fran- 

cia miniszterelnök és Laval francia kül- 
ügyminiszter londoni utazásukat január 

huszonnyolcra halasztották el. 
eLLLEees 

k helyen méteces há tocitja a vácos utcáit, 
a villamosköztekedés is megakadt napközten, 
de a hátapátoták csak szócványosan táthatáók 

Hatalmas területeken fagyhullám seper 
végig. Számos helyen öt fok hideg van, 

amire ott évtizedek óta nem volt példa. 
Bombayban az európaiak bundában jár- 
nak. 

A meteorológiai intézet jelentése 
szerint élénk északi és északkeleti szélre 
van kilátás, sok helyen hófuvással és 

zuzmarával, további havazással. 

..................................... 

Megsemmisitett a 
négy szabálytalan 
A helybeli reviziós bizottság előtt 

tudvalevőleg megtámadták azokat a vá- 
rosi határozatokat, amelyek a városi 
telekcserékre vonatkoztak. A reviziós 
bizottság tegnap hirdette ki döntését és 

négy esetben a törvényes formák be 

nem tartása miatt megsemmisitette a 

telekcserére vonatkozó városi határoza- 
tokat. Ervénytelenitették Löffler 

Géza dr. alpolgármester, Farcasan 
Nicolae városi ideiglenes bizottsági tag, 
Coman Livius ügyvéd és Malita 
Mária telekcseréjét, mig Br a sey René 
képviselő és Ciolofan Ofélia telek- 
esaeses-----0000k 

reviziós bizottság 
városi telekecserét 
cseréje ellen beadott felebbezést eluta- 
sitották, mert ezekre vonatkozólag még 
csak elvi határozat van és azt nem haj- 

tották még végre. A másik négy telek- 
csere ügyében a reviziós bizottság meg- 
állapitotta, hogy a szakértői vizsgálat- 
nál nem tartották be a törvény előírá- 
sait, továbbá nem hasonértékü telkeket 

cseréltek el és ezért a telkek elcserélé- 
sének árlejtés utján történő eladás ré- 
vén kellett volna megtörténni. Az ügy a 
központi reviziós bizottságot is foslal- 
koztatja. 

.. 

. 

A lelenlegi érepénz bevonásával és uj fémpénz 
kibocsátásával az állam két milliárd lei 

jövedelemre számit 
Az uj állami kötségvetés összeállitási 

munkálataival kapcsolatban Slaves- 
cu pénzügyminiszter érdekes módon 
kivánja a jelenlegi költségvetésben mu- 
tatkozó két milliárd lei deficitet fedezni. 
A pénzügyminiszter a 2, 5 és 20 leies 
ércpénzek bevonását tervezi és ezek he- 
lyébe olcsóbb előállitásu pénzt fog for- 
galomba hozni, amely rézből készül. 
Ezenkivül még uj ötven és kétszáz leies 

ércpénz is forgalomba kerülne, amely- 
nek előállitását a jelenlegi száz leies 
ezüstpénz mintájára tervezik. Az uj érc- 
pénzek kibocsátása az államnak két mil- 
liárd lei jövedelmet jelentene. Ebből az 
összegből egy milliárd leit a Nemzeti 
Banknak engednének át a bizalom hely- 

közlését kezdjuk mege 

20-An, amelyet megkap 

minden uj előfizetőnk 

reállitására, mert különben az uj pénzek 
kibocsátása azt jelentené, hogy a kor- 
mány inflációs intézkedést foganatosi- 
tott. Egy milliárd lei azonban megma- 
radna az államkincstárnak és ez a pénz 
a költségvetési hiány fedezését szolgál- 
ná. Egy további milliárdot a belföldi 
kölcsön második kibocsátása révén sze- 
reznek meg. Ami az uj költségvetés 
összeállitását illeti, végleges határozat 
még nem történt, azonban az egyes mi- 
niszterek már kifejeztek azon véle- 
ményüket, hogy a költségvetés egyes té- 
teleit nem lehet már jobban csökkenteni 

és ezért más eszközöket kell keresni, 
amelyek az államháztartás zavartalan 
müködését biztosíthatják. 

tttba.... 

: ingyen 

ELÉRKEZETT 
AZ IDEsE 

hony reni rádiója 
helyébe ujat venyen. 

4i készülék vásárlá- 
al követelje meg, 
hogy az necsak a 
bellőldi, hanem a kül- 
töldi állomásokat is 
teljes hangerővel hoz- 
za, Jó vételt nyujtson 
minden hullámhosz- 
szon, kezelése ke- 
nyelmes legyen, szó- 
val igényeinek teljes 
mértékben megftelel- 
jen. - Ezt nyuijtja 
Önnek 342 csöves 
reflex kapcsolásu 
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Mullámverés 
a Neptun-épület tervezett eladasa 

körül 

A kerületi betegsegélyző pénztár vezeto- 

sége - mint megirtuk - azzal a tervvel 

foglalkozik, hogy megvásárolja a Neptun 

fürdő épületét, amelyet betegpénztári palo- 

tának alakitanának át. Rámutattunk arra is, 

hogy a Neptun fürdő épülete nem felel meg 

a betegsegélyző pénztár céljainak, már pedig 

a busás vételárért uj és modern otthont is 

lehetne épiteni. Ezzel a kérdéssel foglalko- 

zott tegnap a Vestul cimü lap is, amely 

azt irja, hogy novemberben még nyolc mil- 

lió lelért ajánlották fel a palotát a betegse- 

gélyző pénztárnak, mig most váratlanul ki- 

lencésfél millió leiben állapitották meg a vé- 
telárat. A lap megkérdezi, vajjon miért 

emelkedett az épület ára két hónap után. Uj 

épület létesitése ugyan késlelteti a probléma 

megoldását, azonban csakis előnyöket jelent 

az előbbi tervvel szemben, mert uj, modern 

épületet lehet épiteni és az épitkezés mun- 

kát juttat számos munkanélkülinek, akiről a 

betegsegélyző pénztárnak kell gondoskodni. 

Ezek az előnyök parancsolóan szólnak az 

épitkezés mellett, mig a másik terv, a Nep- 

tun-fürdő megvásárlása piszkos üzletet sej- 

tet. Különben a városban olyan hirek kerin- 

genek, - irja a Vestul - hogy a betegse- 

gélyző pénztár központjában egyik ismert 

személyiség mindent megtesz, hogy siettesse 

a vételt, amelyből milliókat szerezhetne. 

Három előadás az orvosi tovább- 
képzés szolgálatábann A bánsági 
orvosi kamara január második fe- 
lében három érdekes továbbképző elő- 
adást rendez. Az elsőt január 20-án, va- 
sárnap, délelőtt tizenegy órakor tartja a 
városháza nagytermében Sturdza 
Máriusz dr. cluji (kolozsvári) egyetemi 
tanár, volt bécsi tanár A vas szerepe a 
balneológiában címmel. A második elő- 
adás ugyancsak a városháza nagytermé- 
ben lesz január 22-én, kedden este ne- 
gyednyolc órakor, amikor Minea Já- 
nos dr. eluji (kolozsvári) egyetemi tanár 
A periferikus ideggyulladások balneoló- 
giai gyógyitásáról beszél. Harmadik 
előadó Aschner Bernhard dr. bécsi 
egyetemi tanár, aki az alkati terápia 
mint az orvosi gyakorlat alapja ciímen 
tartja meg vetitésekkel kiegészitett elő- 
adását január 27-én, délelő őtt tizenegy 
órakor a műegyetem termében. 

január végélz. 
aki febr. 1-től 

előrizet .. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magaáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, felévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, telévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

4szerkesztésért és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „Tlemesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomasa. 

Rameá az eckélgen 
1gen, ez alkalommal ugy zajlott le az er- 

kélyjelenet, hogy Romeó ült az erkélyen és 

nem Julia. Igy pergett le a Fox-film, helye- 

sebben a foxi film, némaságában is beszé- 

des tanulságot szolgáltatva, hogy kutyasziv- 

ben is támadhat nagy ideális szerelem, ha 

megtalálja az igazit. Kis történetünk hőse 

ugyanis egy foxi kutya, aki nem tudott kö- 

zönyös maradni a szomszéd utcában leledző 

kutyánéval szemben. Annyira nem maradt 

közönyös, hogy alig eszik, alig iszik, sőt 

ujabban nem is alszik már az ő nagy szerel- 

mi bujában. Esténkint késlekedik a vackába 

bujni, az erkélyajtón kaparász, esengő sze- 

mekkel nézve gazdáit, hogy bocsássák ki. 

Künn aztán nem törődve a kegyetlen ziman- 

kos téllel, a hóval, amely belepi, a kegyetlen 

hideg széllel, amely a magasban átjárja va- 

cogó testét, nem törődve semmivel, ott vir- 

rasztana akár reggelig is a szerelmi roman- 

tikának ez a késői négylábu képviselője, 

csak hogy láthassa legalább a házat, ahol a 

kedves lakik. Jó gazdái pedig megtalálták a 

megoldást, hogy a nagy érzés is kivivhassa a 

maga jogát, viszont egészségében se eshes- 

sék kár. Egy öreg fürdőköpenyt csavartak 

teste köré, jól átkötötték és kirakták az er- 

kélyre, mint egy csomagot. Csak a feje lát- 

szik ki belőle. A Romeo-kutya pedig még 

csak nem is vakkant. Ott ül még éjfél után 

is az erkélyen és néz. Néz mozdulatlanul egy 

irányba. Mindig csak a szomszéd utca felé, 

egyenesen arra a házra, ahol Julia már bi- 

zonyosan rég elpihent. És mondja még vala- 

ki, hogy az állatok nem örvendeznek, nem 

szenvednek és nem szerethetnek ugy, mint 

az emberek?! (Flaneur) 

- Tatarescu és Bratianu Dinu közötti el- 

lentét hire. A fővárosi sajtóban olyan hirek 

jelentek meg, mintha Tatarescu minisz- 

terelnök és Bratianu Dinu, a liberális 

párt elmöke, között a hadsereg felszerelése 

kérdésében nézeteltérés támadt volna. Ezt a 

hirt illetékes helyen cáfolták és kijelentet- 

ték, hogy Tatarescu, Bratianu Dinu és a 

hadügyminiszter között ebben a kérdésben 

mindig teljes volt az egyetértés és mindhár- 

man szükségesnek találják a nemzeti hadi- 

ipar teljes kiépitését. A kormány most állit- 

ja össze azt a tervet, amely a hadsereg fel- 

szerelésére és a román hadiipar megszerve- 

zésére vonatkozik. A terv szerint az ipar régi 

kereteit kibővitik és átszervezik, de szükség 

esetén ujabb hadiszereket gyártó üzemeket 

is felállitanak. i 
= Lezuhant postaszállitó repülőgép. Ber- 

linből jelentik, hogy az egyik repülőgép, 

amely futárt és postát szállitott Délameriká- 

ból az afrikai Bathurst felé, Constanz köze- 

lében lezuhant. Steidle kapitány, a repü- 

lőgép pilótája és Stöhwer rádiós tiszt 

szénné égtek, mig a futárt megmentették. 

A bánsági gazdákva nézve kedvezőbb feltételek 
mellett megy végbe idén a dohány beváltása 
A dohánybeváltó hivatal megkezdte a 

dohánytermelőktől a dohány átvételét. 
Besenovanoua (Ujbessenyő), Becichere- 
culmic (Kisbecskerek), Dolsti (Dolác) 
és Giera (Gyér) községek kerültek eddig 
sorra. A dohánybeváltási müvelet még 

három hétig tart. A dohány átvétele ez- 
uttal egészen másképpen megy, mint ta- 

valy. Az 1933. évben ugyanis bőséges 

volt a dohánytermés és igy az átvételnél 

volt miből válogatni, most azonban el- 

következett a bőség bőjtje, mert 1934- 

ben igen kevés dohány termett. Emléke- 

zetes, hogy az elmult évben nagy volt a 
szárazság, a palánták kétszer-háromszor 
is kiszáradtak és ujból kellett másokat 

elültetni. A gazdák negyedét termesztet- 

ték a mult évi dohánynak. Például a Ka- 

rácsonyi-uradalom 1934-ben két vagon 

dohányt hozott beváltásra, idei termése 

alig hétszázötven kiló. A dohánygyár 

raktáraiban kevés a dohány és igy a ki- 
sebb termésből nem lehet tulsokat visz- 

szautasitani. Az idei beváltási árak is 

kedvezőek, ennyiben hat leitől felfelé 

váltják be a dohányt kilónkint. 
.................... 

TART AZ EGYETEMI IFJUSAG 

SZTRAJKJA. A fővárosi és jasii egyetemek 

jogászai tegnap folytatták a sztrájkot. Az 

egyetemek épületét rendőrség szállta meg, 

de közbelépésre sehol nem került sor, mert a 

trájkoló diákok higgadtan viselkednek. 

Valószinünek látszik, hogy az egyetemek 

többi fakultásainak diáksága néhány nap 

mulva csatlakozik a sztrájkhoz. 

- A házak járdáit meg kell tisztitani. 
A város vezetősége felhivja a háztulaj- 

donosokat, hogy a köztisztaságról szóló 

szabályrendelet értelmében gondoskod- 

janak a házuk előtti járdáknak a hótólés 
jégtől való megtisztitásáról és hintessék 
azt be homokkal. Akik ezt elmulasztják, 
közegészségellenes kihágást követnek el, 

amelynek birsága száztól ötezer leiig 

terjed. 

- Tánctea divatbemutatóval. Az iz- 

raelita gyermekotthon javára vasárnap, 

január 20-án a Magyar Házban tánccal 

és teával egybekötött divatbemutató 

lesz, mely az idei farsangi mulatságok 

egyik legfényesebb rendezése lesz. A di- 

vatbemutatón Aszódné-Rotschild Zelma 
sportruhától az estélyi ruháig a legujabb 

modelleket hozza és kiállitásra kerülnek 

a legeredetibb divatujdonságok. Bichel 

Jenő iparmüvész, aki rajz-modelltanul- 

mányait a párisi Werth és Paduinnél vé- 

gezte, a Gallia-cég anyagából mutatja be 
a legszebb báliruhákat. Furatirev Zita 
chansonokat ad elő. Barna Jenő kon- 

ferál. 

- A halálba szánkóztak. Budapest- 

ről jelentik, hogy Szentes közelében ha- 

lálos kimenetelü szerencsétlenség tör- 

tént. Az egyik szánkóba fogott lovak 

megvadultak és elragadták a szánt. A 

megriadt állatok egy csatorna felett hu- 

zodó hidon akartak átrohanni, de a szán- 

kó a hidról a csatornába zuhant és há- 

rom utasa a vizbefult. 

- A munkanélküliek ellátása. A 

munkanélküliek segélyezését a munka- 

ügyi minisztérium által erre a célra ala- 

kitott bizottság intézi. A bizottságnak 

városunkban egyelőre 300.000 lei áll 

rendelkezésére. A gyárak és különböző 

vállalatok hozzájárulásai cimén a bizott- 

ságnak 1,700.000 leies künlevősége van, 

amelynek beszedésére vonatkozólag az 

intézkedés megtörténik, nehogy a segé- 

lyezésben fennakadás álljon be. A városi 

népkonyhákban jelenleg naponta ezer- 

háromszáz személy kap ingyenes ebédet, 

az intellektuelek népkonyháján pedig 

132 egyén étkezik. E héttől kezdve ezer 

munkanélkülinek hetenkint élelmiszert 

és tüzifát is juttat a bizottság. Es a sok 

munkanélküli közül alig akad, aki haj- 

landó elea tavat havat lapátolni. 

- A Balkán-államok külügyminiszterei- 

nek kongresszusa. A Balkán-államok kon- 

gresszusa ma, szerdán kezdődik Genfben. A 

Balkán-államok külügyminiszterei közül 

egyedül Maximos görög külügyminiszter 

nincsen még Genfben, de ma délelőtt megér- 

kezik. A konferencia befejezése után Titu- 

lescu visszatér az országba. 

- A szovjet Troczkij kiutasitását kéri 
francia földről. Kirov kommunista- 

vezér meggyilkolásával kapcsolatosan az 

orosz szovjetkormány - mint emlékeze- 

tes - Franciaországtól kérte Trocz- 

kijvolt népbiztos kiadatását azon a ci- 

men, hogy Troczkij egyik felbujtója volt 

a gyilkosság megszervezőinek. Francia- 

ország a kiadatatási kérelmet nem telje- 

sitette, amibe azonban a szovjet nem 

akar belenyugodni. A Daily Express tu- 

dósitása szerint S t a li n most titkos ira- 

tokkal külön futárt küldött Párisba. A 

titkos iratokkal a szovjetkormány be 

akarja bizonyitani, hogy Troczkij Orosz- 

országban lázitó iratokat hozott forga- 

lomba, amelyekkel az orosz népet fel 

akarta lázitani. A szovjet szerint Trocz- 

kij visszaélt a Franciaországban élvezett 

menedékjoggal és ezért francia terület- 

ről való kiutasitását kéri. 

- Bélrenyhesé, és kinzó főfájások, a 

máj és az epeutak bántalmai, gyomor- és 

bélhurut, aranyeres bajok és a végbél meg
- 

betegedései esetén a természetes „Ferenc 

József" keserüviz gyorsan és biztosan 
meg- 

szünteti a hasiszervek pangását. Sok évi 

kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Fe
renc 

József viz használata a bélmüködést kitü- 

nően szabályozza és erélyes elvonó hatása 

következtében soványitó kurákra i
s igen al- 

kalmas. 

* Gyallay Domokos: Vaskenyéren. A 

Franklin uj ifjusági könyvsorozatának 

kiemelkedő kötete Gyallay Domokos 

könyve, amely az ifjusági irodalomnak 

ugynevezett „klasszikusai" közé soroz- 

ható. Gyallay Domokos lelkesitő szép re- 

génye, amelyet Szigeti Imre rajzai diszi- 

tenek, kedves könyve lesz a magyar ifju- 

ságnak. Kitünő Kkiállitásban, diszes kö- 

tésben 120 lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál, Cluj (Kolozs- 

vár). Kérje az uj Frankinkönyvek jegy- 

zékét. 

SZAMUZETÉSBEN A KÉT OROSZ EL- 

LENFORRADALMI VEZER. Moszkvai je- 

lentés szerint Zinovjev és Kamenev volt nép- 

biztosok számüzetését eddig még nem közöl- 

ték hivatalosan a nyilvánossággal. A rájuk 

vonatkozó iratokat két hét előtt átküldték 

az illetékes birósághoz. A számüzetést most 

rövid hivatalos komünikében közlik, amely 

azonban elhallgatja a helyet, ahol jelenleg a 

két velt népbiztos számuzetésben él 

HMagyarbálfebr.2-án aferdinándbal 

SELECT-mozgó 
Január 16-tól kezdve 

Az 1934/1935 ös év kimagasló 
eseménye: 

Anyomorultak 
Victor Hugó világhirü regenye 

filmen, 2 részben 

A főszerepekben: 

MARRY BAUR 
Charles Vanei / Odette Florelle 

Rendezte: Raymond Bernard 
Zene: Arthur Honneger 

. 

APOLLO-mozgó 
lanuár 16-tól kezdve: 

Megható éneklő-film a régi 
Bécsből 

Jó éjt Bécs 
A főszerepekben: 

JACK SUCHANAN / CLIVE CURRIE 

Meguacagudott a hőmécőte 
valami ismeretlen ember, amiért az n 

deget mutatott. A hőmérő az egyik b 
városi tér sarokházán függött és tü 

nyáron a hőséget, télen a fagyot. Val 

ban önzetlenül szolgált az emberekne 

És akkor jött valaki, aki a hidegért 

ártatlan hőmérőt okolta és rávágott 
botjával. A hőmérő elpusztult és mint 

meggyilkolt ember vére, ugy folyt 

belőle a higany. És mit gondol a hőme 

gyilkosa, most már - hogy azt a h 

mérő nem tudja mutatni - nem le 

több hideg? 1 

AVERESCU ES BRATIANU GHEO 
GHE Közös AKCIÓJA. Politikai körökb 

ugy tudják, hogy az ifjuliberális párt 

néppárt nem hozzák nyilvánosságra a ter 

zett közös felhivást, mert a cenzura mi 

nem tudnák mind azt belefoglalni, amit 

dig a két párt szükségesnek látna. A fell 

vás helyett inkább népgyüléseket tarta 

az ország különböző városaiban. 

- A parlament ülései e hó végén kezdé 

nek. Fővárosi lapok azt irták, hogy a par. 

ment megnyitását ismét halasztják. Ez 

szemben illetékes helyen kijelentették, ho 

a parlament január 24-én megkezdi ülés 

- Házasság. S chór Alice és Gen 

rá n György házasságot kötöttek. (Mi 

den külön értesités helyett.) 

Elhasznált rádiócsöveit 
ujakra cseréljük, készülékén 

állandó zavartalan müködés 

garantáljuk, ha karbantartá: 

szolgálatainkat igénybe vesz / 

Csekély havidil. 

s Budapestre érkezve a Keleti pál 

udvarral szemben a Park Nagyszá 

dában megtalálja kényelmét. Leszál 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 sz 

releton: 140 
IV., Bul. Carol 

lék engedmény. 



ko a 

elope a városházán 
Il a hó, fáradhatatlan bőségben 

góznak a pelyhek, a szüzi takaró 

1dig vastagabb lesz, a járdák mellett 

almas hótorlaszok emelkednek, ko- 

a autók már nem igen tudnak meg- 

eni a havas árral, tegnap már a 

mos is elakadt, mire nagynehezen 

gmozdult a városi ugynevezett köz- 

ztasági hivatal apparátusa is. Elin- 

tiz-tizenötös csoport, mely a főut- 

alakon a havat ellapátolta a villa- 

s vasuti vágányokról. Egyik része 

ra, a kocsiutra, másik része, jobbra, 

árda felé, tolta a havat. Az elhordás- 

senki nem gondolt. Nemsokára a
z- 

an az ellenkező oldalról megindultak 

y széles hóekével, amely pajkos neki- 

idüléssel kétoldalt visszakanyaritotta
 

lna navat a - sinekre. Klasszikus müvelt- 

i ur lehet a fuvartelep vezérigazga- 

aki néhai Penelope asszony példá- 

tanult. Ez az ógörög asszonyság is, 

; magszabaduljon száz kérőjétől, 

t nappal szőtt apósa szemfedőjén, 

jel mindig ujra felbontotta, mert a 

inka elkészültével igérte válaszát. 

unk ezt fényes nappal csinálják. 

mit a hóemberek a sinekről az egyik 

rcben ellapátolnak, azt a hóeke a kö
- 

tkező percben visszanyomja. Ha egy 

s szerencsénk van, igy megy ez a játék 

waszig, amikor majd a Nap elvégzi 
a 

kát. Addig a városháza Penelopeja 

nyugodtan klasszikus müvelt- 

ét. Mi köze neki a forgalomhoz? 

Régi betörés tettesét itélték el. Évek 

jól menő üzlete volt városunkban 

er Zsuzsánna asszonynak. A for- 

et a Ferdinand (Lloyd)-soron volt 

rsan megdézsmálták. A rendőrség ki- 

ozta, hogy a betörést az üzlet tanonca 

1Hlemér vezetése alatt BalázsPé- 

atosinas, P et cov Péter és Petőfi 

t, likörőket, különböző finom élelmi- 

ket és tiz kiló csokoládét loptak. A be- 

éután a zsákmánnyal Aradra utaztak, 

onnan Cenadul-Mare (Nagycsanád) 

gbe mentek és ott Balázs Józseféknél 

mulatozást csaptak. Mulatság közben 

el őket a csendőrség. A fiatalkoruak 

ga Kliegl Elemért hat hónapi, Petco- 

Petőfi Andrást pedig négy-négy hó- 

fogházra itélte. A törvényszék tegnap 
amni 

mui 

mtd zett a banda negyedik tagja, Balázs 
Jó- 

arba felett, aki egy évi fogházbüntetést ka- 

titkolta vagyonát a konverzió miatt. 

elybeli törvényszék tegnap vonta 

ségre Rotariu Timotei jómódu 

gi gazdát, akit a konvertálással 

olatban vagyona egyrészének eltit- 
ival vádoltak. Rotariu gazda 250 

kölcsönzött még évek előtt 

der Ferenc dr. helybeli orvos- 
32-ben adósságának konvertálá- 

rte. A konverzió iránt benyujtott 

nében leszögezte, hogy képtelen a 
nt visszafizetni, mert harminchat 

gyona van, amelynek jövedelmé- 

ppen, hogy eltengeti az életét. Ezzel 
ben a hitelező orvos megállapitotta, 

Rotariu tekintélyes vagyon felett 

lkezik és ezenkivül bankügyletekkel 

Aglalkozik, mert magas kamatokra 

ölcsönöz a megszorult gazdák- 
tegnapi tárgyaláson kitünt, hogy 
nchat hold szántón kivül még há- 

háza, további husz hold földje és 
I két hold szőlője is van Rotariunak, 

nindezen ingatlan nem is volt telek- 
abban az időben, amikor Ro- 

konverzió alkalmazását kérte. 

ekes perben a törvényszék január 

hirdeti ki itéletét. 

. 

TÁRGYALAÁSOKAT. Bécsi jelentés szerint 

SIKERESEN BEFEJEZTEK A BÉECSI 

Stockinger osztrák és Manolescu-Strunga 

román kereskedelemügyi miniszterek befe- 

jezték tárgyalásaikat. Tegnap este már alá 
is irták az osztrák-román kereskedelmi 

egyezményt. Ezenkivül a két állam nemzeti 

bankjai között fizetési egyezmény is létre- 

jött. 
- Vakmerő rablótámadás történt a Balti 

közelében levő Targul Ungheni községben. 

Két álarcos bandita behatolt Mayer Gent- 

zer ottani lakos házába és revolverrel fenye- 

getőzve pénzt követeltek. Amikor kérésüket 

nem teljesitették, rátámadtak Mayer Gent- 

zerre és késekkel összeszurkálták, majd rá- 

vetették magukat a család másik két tagjá- 

ra és azokat is megkinozták. Végül felfor- 

gatták az egész házat és ami értékes holmit 

találtak, magukkal vitték. A betörést a 

szomszédok fedezték fel, akik a család tag- 

jait eszméletlenül találták a szobában. A 

sérülteket beszállitották a kórházba, a betö- 

5. OLDAL 

rők kézrekeritésére a csendőrség megindi- 

totta a nyomozást. 

Csepegtessen egy kevés Scherk- 
arcvizet egy csomó vattára és dör- 
zsölje le enyhén arcát. Scherk-arcviz 

a bőr felületéről eltávolitja a pudert, 

port. piszkot és ami még fonfosabb, 

Scherk arcviz behatol a pórusokba, 

kimossa belőlük a port és kormot 

és feloldja a bőratkákat, 
eltünteti a gyulladások 
csiráit. A Scherkarc- 
vizzel való kezelés után 
a bőr teljesen megtisz- 

Vezérképviselet: 

EXCELSIOR lr 
BUCURESTI sScHERK- Faciale 
CALEA MOSILOR s8 ancviz Scherk 

őlső leltétel: tiszta póvusok 
tul. Enyhiti a gyulladásokat és a bőr 

felületen lehelet finomságu védő 
krémfátyolt hagy hátra. Kitágult 
és pettyüdt pórusokat összehuz, az 

arc e' eszti fáradságát. megfeszül, 
gyenged es rózsás lesz. Üvegenként 

62.-, 103.- és 164 - lei. Amennyiben 

rendes szállitójánál nem 

volna raktáron, ugy 

küldje be nekünk az 

ellenértéket levélbélye- 

gekben. Próbaüveg 121ei. 

A városi főorvosi hivatal - mint azt 
jelentettük - statisztikát készitett az 

elmult esztendőbenvárosunkban fellépett 

ragályos megbetegedésekről. A főorvosi 

hivatal ezt a statisztikát most még egyéb 

érdekes adatokkal egészitette ki. A 65 
vörhenyes beteg 

közül 35 állott kórházi, 30 pedig házi ke- 

zelés alatt. A betegek közül nem érte el 

a két éves életkort, öt éven alól volt 10, 

tiz éven alól 25, tizenöt éven alól 14, husz 

éven alól 4, harminc éven alól 8 és negy- 

ven éven alól 3. Nemzetiség - a zsidók 

a statisztikában külön nemzetiség - 

szerint vörhenyes beteg volt 18 román, 
22 magyar, 27 német és 8 zsidó. 

1934-ben volt 55 
hastifusz megbetegedés. 

Ezek közül kórházban 45, lakásán 10 be- 

teget ápoltak. A tifuszos betegek között 

a legtöbb - és pedig 15 - husz és har- 

minc éves életkor közötti volt. Azonban 

egy tifuszos beteg egy éven alól, ötven 

éven felüli tifuszos beteg is volt egy. A 

tifuszos betegek nemzetiségi elosztása: 

14 román, 21 magyar, 18 német, 2 zsidó. 

A 146 
diftériás heteg 

közül 74 kórházban, 72 lakásán feküdt. 

A diftéria a legtöbb beteget öt és tiz éves 

életkor között támadott meg, 58 ilyen 

koru beteg volt. Volt azonban két olyan 

beteg is, aki már a negyvenedik életévén 

tul volt. Ne szerint volt tére l 

cománt, magyatt, 
41 román, 47 magyar, 

zsidó. 

47 német és 11 

Kanyaróban 

18 beteg fezüdt az elmult évben és pediz 

8 a kórházban, 10 a lakásán. 6 kanyarós 

volt tiz és tizenöt év között, más életkor- 

ban kevesebben betegedtek meg kanya- 

róban. Egy volt azonban negyven éven 

tul. A betegek között volt 7 román, 5 ma- 

gyar, 4 német és 2 zsidó. 

Az orbáncos betegek 

közül 16 kórházban, 3 a lakásán feküdt. 

A legtöbb orbáncos beteg - vagyis 6 - 

huszonöt és harminc év között volt, 3 

meghaladta az ötven évet. Nemzetiségi 

eloszlás 10 román, 5 magyar, 3 német és 

egy zsidó. 
Fültőmirigylobos beteg 

volt 31 és pedig 6 kórházban, 25 a laká- 

sán. Nemzetiség szerint 14 román, 7 ma- 

gyar, 9 német, egy zsidó. A legtöbb be- 

tez tiz tizenöt éves életkorban volt,össze- 

sen 12. 
Bárányhimlős beteg 

volt az elmult évben 17 és pedig 8 kór- 

házi, 9 házi ápolásban. A betegek közül 

3 volt két éven, 10 öt éven alól, 2 volt tiz 

és husz év között, 5 pedig husz éven fe- 

lül A betegek közül 10 volt román, 2 

magyar, 4 német, 1 zsidó. 
Vérhasban 

az elmult évben egy román feküdt, akit 

kórházban ápoltak és tizenöt éves volt. 

hem tesz különtséget a nemzetiségek között 

a sokféle járvány és egyfozrmán megtámad 
németet kivétel nélkül 

Hörghurutos beteg volt 4 és pedig 2 
kórházban, 2 a lakásán. Ezek közül 1 

két, 1 öt, 2 tiz éven alóli volt. Nemzeti- 

ségi megoszlás: 2 román, 2 magyar. 
Lépfenés beteg volt 2, akiket a kórház- 
ban ápoltak, egyikük harminc, a másik 

negyven éves volt. Nemzetiségre nézve 
mindkettő német volt. 

A tetanuszos betegek 

közül 2 kórházi, 1 otthoni ápolásban 
volt. Életkorra ezek közül volt 1 tiz, 

egy husz és 1 ötven éves. A betegek kö- 
zül 1 magyar, 2 német volt. Fertőző 

agyhártyagyulladásban 2 beteg szenve- 
dett, egyik egy éven, a másik két éven 
alóli volt. Mindkettőt a kórházban ápol- 
ták, ahol meg is halt. Egyik román volt, 

a másik magyar. Maláriás beteg volt 8, 
a kórházban 5, a lakásán 3. Életkoruk: 

1 öt éven, 1 tiz éven, 3 tizenöt éven, 1 

husz éven, 1 harminc éven és 1 negyven 
éven alól, Nemzetiségre nézve volt 5 

magyar, 3 német. 
A statisztikának érdekes tanulsága 

az, hogy a románság, magyarság és né- 

metség körülbelül egyenlő arányban 
szenvedett a ragályos betegségektől, 
amennyiben 1934-ben városunkban ra- 
gályos betegségben szenvedett 118 ro- 
mán, 118 magyar és 117 német. A zsidó- 
kat a statisztika külön nemzetiségként 
tünteti fel. Az elmult évben 26 zsidó ra- 

gályos beteg volt. 

eeeee- 

A szerencse rámosolygott az egyik ti- 

misoarai (temesvári) lakosra, aki az ál- 

lami osztálysorsjáték tegnapi huzásán az 

osztálysorsjáték mellékleti sorjegyével 

negyedmillió leit nyert. A szerencsés 

sorsjegyet, amelynek száma 173197, a 

tulajdonos a Temesvári Bankban vásá- 

rolta. A szerencsés józsefvárosi nyertes, 

akinek nevét az osztálysorsjáték sza- 

bályzatára való hivatkozással nem hoz- 

ták nyilvánosságra, a tekintélyes nyere- 

ményt egy összegben kapja kézhez, mert 

a mellékleti sorsjegyek nyereményeit 

Negyedmiliió leit nyert egy jözsefvárosi 

lakos az állami osztálysorsjátékon 
ték tegnapi huzásán különben a követ- 

kező nagyobb nyereményeket sorsolták 

ki. Egy millió leit nyert az 50633 számu 

osztálysorsjegy, mig a 145812 számu 

mellékleti sorsjegy ugyancsak egymillió 

leit nyert. Ötszázezer leit a 33010, két- 

százezer leit a 61965. százezer leit a 

24596 és a 18711, ötvenezer leit a 21833. 

a 23454, 59978 és a 11369 számu sors- 

jegyek nyertek. Százezer leit nyert a 

146520 és a 195031 számu metlékleti 

sorsjegy. ötvenezer leit a 28436, 277434 

és a 236017 számu mellékleti sorsjegyek 

- Angol csatahajó látogatása román vi- 

zeken. Tegnap a fővárosba érkeztek a De- 

vonshire angol csatahajó tisztjei. Az angol 

hajó Constanta kikötőjében horgonyoz és 

tisztjei udvariassági látogatásokat tesznek 

a fővárosban. A bucurestii állomáson a had- 

ügyminisztérium kiküldöttei fogadták az an- 

gol tengerésztiszteket, akik a fővárosban né- 

hány napot fognak eltölteni. 

* Vörös Kereszt-bál a Tiszti Kaszinó- 

ban. A Romániai Vörös Keresztegylet 

helybeli fiókja január 19-én, gár szom- 

baton este kilenc órakor a Tiszti Ka- 

télyt rendez, amelyre a közönséget ez 

uton is meghivják. Beléptidij személyen- 

kint negyven lei, diákoknak husz lei 

családi jegy, három személy részé 

eae 

FIZESSEN ELŐ 
A DELI uzarza 

szinó termeiben nagyszabásu táncess 



6. OLBDAL 

- Elhunyt gyárvárosi matróna. Öz- 
vegy Szávits Angólica, született Sis- 
mann, életének hetvennegyedik évében a 

gyárvárosi Str. 3. Aungust (Andrássy- 
ut) 29. szám alatti lakásán hirtelen 

meghalt. Az elhunyt uriasszony özvegye 

volt Szávits Dusán városi főjegyzőnek, 
aki annak idején jelentős szerepet töl- 
tött be. Szávits Angélica évek óta teljes 
visszavonultságban élt. Halálát fia, Szá- 
vits Sándor dr. nyugalmazott törvény- 

széki biró, leánya férjezett Buschmann 

Gyuláné, sógornője néhai Szávits Száva 
helybeli rendőrkapitány özvegye és Szá- 
vits Dusán magántisztviselő gyászolják. 
Temetése ma, szerdán délután három 

órakor megy végbe a gyászbázból. 

- Hatalmas széntelen a défi sarkon. 

Byrd tengernagy, a hires sarkutazó, 
tudvalevőfeg jelenleg a déli sark megkö- 
zelitésén fáradozik. Legutóbb jelentette, 
hogy 320 kilóméternyire a défi sarktól 
óriási széntelepeket fedezett fel. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Ko- 

vács Mária, Steibaner Fülöp és Loczi 

Lili. Meghaltak: Elek Károly 72, Poszai 
Margit, született Burghardt 28, Joviciu 

Simion 53 és Onody József 72 éves korá- 
ban. 

- Alpesi ünnepély a Ferdinand-szálló- 

ban. Lázas készülődések folynak a ja- 

nuár 19-én, az evangélikus nőegylet által 
rendezendő Alpesi ünnepély érdekében. 
A diszletezés munkáját, amelyen már na- 

pok óta lázasan dolgoznak, müvészi haj- 
lamu erők vezetik. A müsor, amely kizá- 

rólag humoros lesz, ebbe a keretbe illő 

tánc- és zeneszámokat hoz. A zenét a 
közkedveltségnek örvendő White-Elack 

zene szolgáltatja, a Schuhplattler-táncot 

Valkay tanitotta tehetséges taniványai- 
nak. Ugy hirlik, hogy Polly Agi, a kis 

tánctehetség is hozzájárul az est sikeré- 

hez. Az előadás este 9 órakor kezdődik. 

Meghivók, amelyek a belépésre jogosita- 

nak, kaphatók: Evangélikus plébániahi- 

vatal I., Lenau-tér, A. GalgonI., Mer- 

cy-utca, Német könyvkereskedés IPiata 

Bratianu (Szt. György-tér), W. Thell- 

mann II., Piata Traian, „Meta' szönyeg- 

ház IV., Str. Berthelot. 

Ui attrakció! Uj tago:! 
a 

Dalate-hárban 
Uiszoló-táncosnők: tamara Ronshais, 
Bendig Gizi és Schiakot orosz balett 

* Háry János ujabb kalandjai. Háry 

János, a népszerü sitos, hosszu pihe- 

nés után ismét uj kalandokra indult. Eze- 
ket a kalandokat irta meg Tamás István 

az uj magyar irói nemzedék egyik leg- 
tehetségesebb reprezentánsa. Lehetetlen- 

ség dióhéjban kivonatolni ennek a kötet- 

nek a tartalmát. ar kacagtató ötlet, 
szebbnél-szepbb képek tarkitják, olyan 

könyv az uj Háry, amely egykettőre leg- 

kedvesebb olvasemánya lesz minden gyer- 

meknek. Versben és prozában meséli el 

az iró Háry János ujabb kalandjait és a 
pompás történeteket hatásosan egészitik 
ki a tehetséges Enyvváry ötszinnyomá- 

sos vizfestményei. 6-9 éves gyermekek- 
nek készül, de felnőttek is élvezettel ol- 

vashatják A gyönyörü kiállitásu könyv- 

ben egy kotta is van „Háry indulója" 

amelyet énekelhetnek a gyerekek, Cse- 
répfalvy kiadásban, remek kiállitásban 

144 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Cse- 

rrépfalvy kiadványok teljes jegyzékét. 

............ léztai . 

Sport 
Hat hót mulva kezdődnek a bajnoki küzdelmek, 
Me még mindig késik a futballszakosztály ui 

vezetőségének heiktalása 
A futballvezetés terén nemcsak a fő- 

városban, hanem a bánsági metropolis- 
ban is bajok vannak. Pedig nálunk nin- 
csen szó athéni vereségről, pénzek keze- 
léséről, vagy szövetségi kapitány meg- 

buktatásáról. A timisoarai (temesvári) 

futballsportban - mint általában min- 

denütt - személyi kérdéseken mulik, 
hogy a futballkerületi uj bizottságot 

még nem iktatták be. Pedig ezt a veze- 
tőséget már az elmult évben választot- 
ták meg és már ennek az uj vezetőség- 
nek kellett volna az elmult őszi és a 
most kezdődő tavaszi futballbajnok- 
ságokat is lebonyolitani. Mi történt 
azonban? A liga még mindig nem iktat- 

ta hivatalába a kerületi bizottságot, 
mert maga a liga sem tud határozni: 

személyi kérdést hagyjon-e előtérbe 

ÖSSZEUL A LEGMAGASABB FUTBALL- 

i FORUM 
Az athéni kudarc ügyében történt szövet- 

ségi döntéssel sok helyen elégedetlenek és a 

kiszivárgott hirek szerint a nyugati és észa- 

ki liga vezetősége a Consiliul Federal, a leg- 

magasabb futballforum összehivását fogják 

kérni. A Consiliul Federal összehivása ja- 

nuár végére várható. 

Ui Balkán-kupa 

A bolgár futballszövetség a középeu- 
rópai kupa mintájára a klubcsapatok 

Balkán-kupáját kivánja megrendezni. A 
kupaküzdelmekben az öt balkáni állam 
bajnokcsapatai játszanának egymással. 

A torna szinhelye Szó fi a lenne és azon 

a következő csapatok vennének részt: 

Venus (Románia), Beogradski (Jugo- 

szlávia), Olimpiakos (Görögország), 
Levszki (Bulgária), Bechikfaché (Török- 

ország). Az érdekelt országok előtt a 
terv megértéssel találkozott és valószi- 

nü, hogy azt meg is valósitják. 

nyomulni, vagy a sport érdekét szolgál- 
ja-e? Sajnos, nálunk ezen még tanakod- 

nak és az egyesületek hiába választanak 
vezetőséget, hiába követnek el minden 

lehetőt, ha munkájukat nem kiséri tá- 

mogatás. El sem lehet ugyanis képzelni 

rendszeres munkát, amikor az egyik 

vezetőség fellabbal kint van és a másik 
már féllábbal bent van. A timisoarai 

(temesvári) sportegyesületek és a 

sportközönség egyaránt szeretnék, ha 
már egyszer tiszta vizet öntenének a 
pohárba és lássuk végre, mi okozza azt, 

hogy a sportnivó állandóan sülyed, hogy 
az egyesületek már megélni sem tudnak 

a szükös bajnoki mérkőzések bevételei- 

ből és mi okozza azt, hogy a liga nem 
tud határozni. M. 

A válogató bizottság 

A központi szövetség ülésén elhatároz- 
ták, hogy a labdarugó csapatok összeál- 
litását a jövőben nem bizzák egy sze- 
mélyre, hanem bizottság fogja a váloga- 
tást eszközölni. A válogató bizottság el- 
nöke valószinüleg. D a vil a ezredes lesz, 
mig tagjaiként A. Capatanat, Costel Ra- 
dulescut, Stroeseu drt és Vogl Imrét, a 

Juventus timisoarai (temesvári) szár- 
mazásu válogatott játékosát emlegetik. 

. 

Meglopott játákos 

Bodolától, a NAC válogatott játé- 
kosától, Athénben a szállodában tizenhá- 

romezer leit loptak el. Bodola jelentette 
az esetet Savulescu válogatónak, akinek 

azonban nem sikerült kideriteni a tolvaj 
személyét A szövetség ugy határozott, 
hogy Bodolának megtériti az ellopott 

összeget. 

............................................. 

- Halálozás. Őnody József, állam- 

vasuti nyugdijas, hetvenhárom eszten- 

dős korában, kedden hajnalban elhunyt. 
Temetése ma, január tizenhatodikán dél- 

után két órakor, a negyedik kerületi Ca- 
meliei (Rózsa) utca 36. számu gyászház- 

ból megy végbe. 

- Tizenkét éves diák öngyilkossága. 
Megrenditő öngyilkosság történt a cseh- 
szlovákiai Nagykér községben, ahol 
Gubó István, 12 éves diák a padláson 

felakasztotta magát. A 1iu aem ment is- 
kolába, hanem otthon maradt, ünneplő 
ruháját kitömte szalmával és a bábut 
felkötötte a szoba menyezetének geren- 
dájára. Édesanyja abban a hiszemben, 
hogy fia felakasztotta magát, kétség- 
beesetten sietett levágni a babut, amikor 
a fiu előjött rejtekhelyéről és kinevette 
anyját. Majd azt kiáltotta: Engem többé 
nem látnak az iskolában! - és ezzel ki- 
rohant a szobábóJ. Keresésére indultak 
és a padláson tényleg felakasztva, hol- 
tan találták meg a fiut, aki valószinüleg 
az iskolától való félelmében szánta el 
magát az öngyilkosságra. 

Elöre-bál febr. 9-én a Ferdi 

- Gyomor.- és bélmegbetegedések leg- 
ujabb módszerü diétás gyógykezelése 
igen eredményes a SvábhegyiSza- 

natóriumban, mert a nagyszerü 

klima, pompás hegyi levegő, napfény erő- 
teljesen fokozza a szervezet gyógyhajla- 

* Charles Vildrac: A rózsaszinü sziget. 
A Franklin-Társulat uj ifjusági sorozat- 
ban jelent meg Charles Vildracnak „Ró- 
zsaszinü sziget" cimü ifjusági remek- 

müve. A kiváló francia költő meleg sziv- 
vel irt meséje a párisi utca gyermekéről, 

kit fájdalmas sérelmek érnek, de aztán 
elfut a gyermekek Eldorádójába és ott 

boldog gyermekkort él tanulásban, já- 
tékban, okos és jószivü felnőttek veze- 

tése alatt. Edy Legrand, a hirneves 
francia rajzoló mesterien illusztrálta ezt 

az értékes szép könyvet. Kitünő kiállitás- 

ban, diszes kötésben 120 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepage- 
nál, Cluj(Klozsvár). Kérje az uj Frank- 

lin-könyvek jegyzékét. 

ba szállitották és eltávolitották g 
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- A nyugdijas katonatisztek 

lete értesiti a tisztek özvegyei 
február 10-én délelőtt 9-12 és 

3-6 óra között jelentkezzenek az 
sület helyiségében, amely a térp 

nokság épületében van uj vasuti 
jegyük megszerzésére. 
hozzák magukkal nyugdijkön, 

régi vasuti igazolványukat, egy 
képet és a szükséges bélyeget. A 

születési kivonatát is. Azok, akikn 
osztályra szóló vasuti szabadjegy 
30 leit, a második osztályra jog 
e 25 leit hozzanak magukkal 

összes hivatalos eljárásokat és forn 

gokat dijmentesen végzi. 

- Kémkedés gyanuja miatt leta 
tatott magyar tisztviselő. A kassai á 
rendőrség Berzétén letartóztatta 
zétey István pestvármegyel ti 
lőt, ki rokoni látogatásra érkezett 
A tisztviselő szlovenszkói szárm neny 
és iskoláit Budapesten végezte. 
venszkóban a magyar nemzeti pár 
kára volt, később pedig ismét Buda / 
re ment, ahol Rákosi Jenőnél tel: 
titkári szolgálatot mindaddig, 
Pestvármegye szolgálatába nem 
Amikor most Berzétére érkezett 
nainak meglátogatására, a kassai 
őrság kémkedés gyanuja miatt leta 
tatta. 

- HMaelopta Szüz Mária fejé 
aranykoronát. Betörő járt a csehsz 

kiai Lőcse közelében lévő hires m 
hegyi bucsutemplomban, ahol a tö 
mi értéket képviselő Szüz Mária fe 
lelopta az aranykoronát. A tettest 
István rovottmultu betörő szemé 
elfogták. Dusikot a lőcsei biróság 
házába szállitották, ahol óvatlan 
natban leveseskanalat nyelt le. Kől 

rából a kanalat, majd ismét visszav 
a fogházba. Dusik erre két kanalati 
le és megint kórházba kellett szálli 
sesLYsEe--EE 

MMozi 
Szerda, január 16. 

Apolló-mozi: Jó éjt Bécs. 
Forum-mozi: Lángpokol. 
Select-mozi: A nyomorultak. 
eev-DEE0E 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

K. dr. Sanandrei. Ha mint gyal! 

orvosnak jövedelme van, akkor felt 
nül be kell nyujtani az adóvallomás 
eeseeseeeoesseceesosoese00 

Tisztelettel értesítiük b. vevőit 
hogy az Aradhegyaljai (volt Pror! 
torul) borlerakatunkat kibővitell 

Erdélyi, Nagyenyedi, Küküllőmeni 

Dragasani fajborok árusitásával. 
vábbá megbizást kaptunk egy B 
resti R.-T. csemege borainak ugym 
Aparitin, Muscat-Cordon Noir, Mc 
nero, Malaga, Vermuth stb. árusitá: 

Ennek folytán cégünket „VIN 
elnevezés alatt vezetjük tovább. 
jük tisztelt vevőinket bizalmu 

továbbra is kitüntetni sziveskedje 

Máboi 

III., Piata Lahovari 5 
IV. Sirada Fröbl 47 



olescu Strunga kereske- 

és iparügyi miniszter Bécsből fi- 
eméltó felhivást intézett a ro- 
mezőgazdákhoz. A felhivásban 
zter leszögezi, hogy a tengeri 

és piaci helyzetének megvizsgá- 
n olyan megállapitásra jutott, 

szerint a mult évi szárazság az 
ágon éreztette hatását a tengeri 

at mennyiségének kialakulásánál. 
rikai államok, amelyek a világ 
obb gabonaexportja felett ren- 
k, ebben az esztendőben maguk 
a szorulnak. Ugy az észak- 
mint a délamerikai államok 

agyobb mennyiségü tengerit kö- 

telten irtunk már arról a tervről, 
a szakkamarák kérdését uj alapo- 

vánja megoldani. A tervvel kap- 
an a fővárosi munkakamarában 

t tartottak és ezen Nistor mun- 

miniszter Roman Valér alminisz- 
Giurgiu államtitkár is résztvettek. 
nány képviselői az értekezleten ki- 
tték, hogy a kamarai törvény mó- 
sát keresztülviszik, ugyanakkor 

ERUAR ELSEJE UTÁN A LEG- 

RUBBE ADÓBEHAJTAÁS JÖN. 
cu pénzügyminiszter február else- 
határozta meg azt a határnapot, 

időpontig az adófizetők hátralé- 

óikat rendezhetik. Február elseje 

minisztev figyelmeztetésére a mezőgazdák 
ácvak veményében nem adják el a huhovicát 

kell. Ilyen körülmények között bizonyos, 

akkamarák egyesítésével az egész országban 
indössze tiz kerületi kamara marad meg 

töttek le exportra, de részükről még to- 
vábbi kereslet várható. Mexikó és Bra- 
zilia már vásároltak román tengerit, 

amely saját szükségletük fedezésére 

hogy a tengeri ára még ujabb emelke- 

dést fog elérni. Manolescu Strunga 
éppen ezért figyelmeztette a termelőket, 
hogy legyenek óvatosak a tengeri eladá- 
sánál és igyekezzenek maguknak minél 
nagyobb árat biztositani. Magyarország 
termelői harmincezer leien alul már nem 
adnak el vagontételben tengerit, tehát 

a román termelőket se széditse meg a 
tengeri áremelkedése, mert a várakozás 

még jobb árak elérésével kecsegtet. 

szerint a kormánynak az uj kamarai tör- 
vénnyel az a célja, hogy harmonikus 

együttmüködést teremtsen az egyes 
szakkamarák között. Az uj törvényja- 

vaslat szerint a jövőten az ország terüle- 
tén mindössze tiz kerületi kamara lenne. 

Ebből három esik Erdélyre és a Bánság- 

ra és ezeknek a székhelye Clujon (Ko- 

lozsvárott), Brasovban és Timisoaran 

(Temesvárott) létesülne. A helybeli ke- 

rületi kamara tehát egész Bánság érde- 

keit képviselné. 

után a legszigorubban megindul a hátra- 

lékok behajtása. 

Román-belga fizetési egyezmény. Ro- 
mánia és Belgium között megkötötték a 
fizetési egyezményt, amely már érvény- 
re is emelkedett. 

anasaaaaaeseses-8esyesesesegegesegesegeseese 

Kereskedelmi testületek fuziója. Az 

oradeai (nagyváradi) kereskedelmi 

csarnok vezetősége már régebben tár- 

gyalásokat folytatott az ottani füszer- 

kereskedők egyesületével a két kereske-
 

delmi testület fuziója érdekében. A tár- 

gyalások sikerre( végződtek és a füszer- 

kereskedők egyesülete bejelentette a 

belépését mint tag a kereskedelmi csar- 

nokba. Ezzel kapcsoflatban a kereske- 

delmi csarnok vezetősége ugy határo- 

zott, hogy a csarnok titkári állását 

ideiglenesen Izsák Mihály ügyvéddel 

tölti be, aki harmadik éve vezeti a fü- 

szerkereskedők egyesületének adminisz- 

trációját. 

A kereskedők az üzletbérek mérséklé- 
sét sürgetik. A Kereskedők Egyesülete e 

hó 20-án, vasárnap défelőtt tiz órakor a 

Lloyd-Társulat nagytermében taggyü- 

lést tart, melynek egyedüli tárgysoro- 

zati pontja mozgalom az üzfetbérek mér- 

séklése végett. Az egyesület felkéri tag- 

jait, hogy ezen az ülésen teljes számban 

vegyenek részt, ezzel is tanujelét adva, 

mennyire életbevágó fontossággal bir, 

hogy az üzletbérek a mai gazdasági 

helyzettel összhangba hozassanak. Az 

egyesület külön meghivókat nem küld, 

hanem ezuton hiv meg minden érdeklő- 

dőt. 

A mezőgazdasági kamarai választá- 

sok elhalasztása. Sasu földmüvelés- 

ügyi miniszter tegnap az uralkodó elé 

terjesztette aláirás végett azt a dekrétu- 
mot, amellyel a mezőgazdasági kamarai 
válsztásokat március 31-re halasztot- 

ták el. 

Bő kinálat van buzában. A bánsági 

gabonapiacon szifárd irányzatu a korpa 

és a takarmányfiszt. Meglehetősen sok 

kinálat van buzában és tengeriben, mig 

valamennyi gabonanemü iránt élénk ér- 

deklődés nyilvánul meg. A piaci árak a 

következők: 76 kilós temesi uj buza 420, 

78 kilós torontáfi uj buza 435, örlőképes 

tengeri 205, zab 260, korpa 230, tavaszi 

árpa 300, takarmányárpa 260, napra- 

forgómag 265, tökmag 480, muharmag 

330, takarmányliszt 260, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásboól zsákkal együtt 

630 lei száz kilónkint. A lóheremag 35- 

36, a lucerna 41-42 fei kilónkint. 
assssesgeseeseeeee t ......... 

MEG KELL VÉDENI A KöZÖNSÉ- 
GET AZ ARUSPEKULAÁCIÓTÓL. A ke- 

reskedelmi miniszteriumm körrendeletet 
intézett a megyei prefektusokhoz, akiket 

felhiv, hogy óvják meg a fogyasztó kö- 

zönséget az áruspekulációtól, mert meg- 
történhetik, hogy az uj külkereskedelmi 

rendszerre való hivatkozással indokolat- 
lanul felszöknek a közszükségleti cikkek 
árai. Meg kell akadályozni az áruhalmo- 
zást, amely alkaimas lehet a drágulásra. 

Ugyanakkor szigoruan kell alkalmazni 

az uzsoratörvény előirásait és meg kell 
büntetni a spekuláló kereskedőket, akik- 

től azután az importengedélyt is meg- 

vonják. 

Koppány Rezső gazdasági előadásai. 
Koppány Rezső, a Bánsági Magyar 

Gazdasági Egyesület főtitkára, szomba- 

ton, január 19-én délután hat órakor 

Rauton (Aurélházán), vasárnap, január 
20-án délután három órakor Otelecen 

(Öteleken) és hétfőn, január 21-én dél- 

után hat órakor Sanmartinungurescben 
(Magyarszentmártonban) tart népszerü 
gazdasági előadást. Az előadásokra az 
ifletékes giulvazi (gyülvészi) főszolga- 
biróság az engedélyt már megadta. 
Mindhárom előadás szinhelye az illető 
községbeli gazdakör. Az előadás tárgya: 
len, cukorrépa és más ipari növények 

termelése. 
Elfégedetflenek a hitelezői bizottsággal. 

A kényszeregyezség alatt álló Berco- 
vicibankház számos hitelezője 

a hitelezői bizottság kicserélését 
kérte, rert azt jogainak visszaéfésével 
vádolják meg. A törvényszék a hitefezői 
gyülést január 21-re hivta össze. 

A zab és árpa exportja. A vámvezér- 

igazgatóság közli, hogy a zab és árpa 
exportját biztositó rendelet ellenére ki- 
vételesen engedélyezték azon zab és ár- 
pa mennyiségek kivitelét, amelyek a ti- 
falmi rendelet közzététele előtt már a 
kikötők és a vasuti áflomások raktárai- 
ban, vagy pedig a vasuti kocsikban és 
uszályhajókban álltak exportra készen. 
ee-sE-E-0 

APROHIRDETESPE 
LEGALKALMASAEB 

4 DEL!I HIRLAP 
..... 

Irta: JEAN RICHEPIN 

(Folytatás.) 

katonatiszt, aki különben csak had- 

, lefokozván legott ellenfelét, mi- 
zrevette, hogy az éppen nem 

külsejüü 

os, fiuk, alávetitek magatokat az 

Éppen ostromra készülök vala- 
e korcsma vagy vendéglő ellen, 

megreggelizhetnék. Vezessetek el 
oda, s a jutalom nem marad el, 

vitéz - gránátosaim! 

r arca e pillanatban kétféle érzést 
: a jutalom föltétlenül csábitotta, 

a szeme hirtelen fölcsillant, de 
övetkezetes és továbbra is hős 
aradni - látván az engedékeny, 

tekintetü ellenséget - csökönyö- 

öÖn tehát nem akar engedelmes- 
mondotta a tiszt Totornak. - 

ik csak, vajjon ezek az agghar- 

tábornokom, - fordult most 
mit szólsz te hozzá, aki oly 

megtetszett nekem. Magas, nyulánk, 

fiatal; szép az arca, nyilt a tekintete, 

amelyet még vonzóbbá tett kackiás, 
marcona bajusza. Finom keze még min- 
dig az arcomat simogatta. És mialatt 
Totor a kétféle érzés hatása alatt inga- 
dozott, nekem pompás ötletem támadt: 
- Oh, igen! - feleltem én örömmel. 

- Tudok egy jó vendéglőt, ahová szive- 

sen elvezetem önt, uram! 

- Ugyan hová? - kérdezte Totor el- 

csodálkozva. 
- Ejh, hát hová vezethetném, ha 

nem - mihozzánk! - feleltem önérze- 
tes hangon. 

kiáltott: 

- Az ám! .. Biz az jó lesz! 
A tiszt ügyet sem vetett a ruhámra, 

amely pedig éppen nem mutatott arra, 

mintha én korcsmárosnak volnék a gyer- 
meke; engem azonban valóban annak 

vélvén: szó nélkül követett. 
- De legalább jól főznek-e nálatok? 
- faggatott a tiszt utközben. 
- Meghiszem azt! - felelte helyet- 

tem Totor foghegyen, most már fölbá- 

torodva az olyan ellenséggel szemben, 
akit mint foglyot vezetünk magunkkal. 

Csakhamar megérkeztünk a villánk 

elé, melynek kertjében, kibontott haj- 

jal, reggeli pongyolában, sétával ipar- 
kodott elüzni unalmát - anyám. A csi- 
nos villa és édesanyám láttára a had- 
nagy észrevette tévedését és iparkodott 
mentegetőzni: térképrajzolás céljából 
rándult ki erre a vidékre, de már nem 

Totor legott elértette a szavam s föl- 

amely három mértföldnyire van innen, 
Sathonay mellett, ezek a fickók pedig.. 
Olyan bájos volt, mikor zavarában 

igy mentegetőzött, anélkül azonban, 
hogy ügyetlennek látszott volna, ellen- 

ben előzékeny s tisztelettel teljes volt a 
magaviselete és finom, udvarias a mo- 
dora. Ami pedig az édesanyámat illeti, 

nos, amint észrevettem, neki is épp ugy 

megtetszett ez a fiatal tiszt, akárcsak 

nekem. 
- Ez a kis gézenguz az oka az én al- 

kalmatlankodásomnak! - jegyezte meg 
a hadnagy, kezével végigsimitva arco- 
mat. - Bocsásson meg érte, asszonyom! 

- Oh, dehogy is alkalmatlankodik, 
hadnagy ur! - felelte mosolyogva 
anyám. - Nem haragszom én miatta 

sem önre, de még a fiamra sem ám! 

Azután pedig - mert sohasem tudta 
eltitkolni gondolatait - még hozzátette: 

- sőt, ellenkezően! 

Rövidre fogva a dolgot: a hadnagy 

nálunk maradt reggelire, de még a dél- 
utánt is ott töltötte. Anyám el volt ra- 
gadtatva. De én is ám! És végezetül - 
valamennyien. Mert hát a hadnagy ur 

vidám volt és szellemes. Jóizü katona- 
történetkéket mondott el és legendákat 
mesélt Castellane marsallról, a világ 
legszebben ékesitett katonájáról, kinek 
annyi érdemjele volt, hogy a felét ka- 
bátján - belül viselte, mert kivül nem 

fért el s aki annyira szerelmes volt a 
katonai formaruhába, hogy még a für- 

dőkádban is a fején tartotta a fehér tol- 
lakkal ékes kalapját. 

térhetett vissza idejében táborhelyére, 

gyon fontos sztratégiai pont lehetett, 
mert e naptól kezdve állandó központja 

lett a katonai térképfölvételeknek. 

Annyi bizonyos, hogy a környék, de fő- 

ként a mi kertünk, topográfiai rajza a 

legaprólékosabban föl volt tüntetve a 
részletes vezérkari térképeken, ami 
különben nem csoda, hiszen a hadnagy 
mindennap azt tanulmányozta... 

De alighanem az édesanyám fekete 

gyász-csokrocskái is megijedhettek ám 
a vörös nadrágtól, mert legott eltüntek, 
mihelyt az a láthatáron megjelent. A 
mama ismét jókedvü lett és jókedve a 
három hónap alatt csak fokozódott egé- 
szen addig a pillanatig, amikor megvált 
atyám nevétől, de nem ám azért, hogy 
azt - Lematthieu ur nevével cserélje 

fel. 

A vállalatot természetesen feloszlat- 
ták. Képzelem, mennyire pironkodtak 
miatta tisztes őseim! Én pedig belekós- 
toltam mostohaatyám mesterségébe. 
Ahelyett, hogy a „tartozik" és „köve- 
tel" rovatokat tanulmányoztam volna, 

megtanultam vivni, lovagolni és elsajá- 

titottam mindazokat a tudnivalókat, 

amelyeket a saintceyri katonai nevelő- 
intézetében megköveteltek. Most pedig 

- hála anyám fekete gyászcsokrainak 
és Totor cilinder-dobjának - tábornok 

vagyok, ran tan plan, tire lire lirel... 

No, de azért őseimtől is örököltem 
ám valamit: jártas vagyok a selyem- 
szakmában is, - ha tudnillik a 
selyméről van szól" 

vég 



fizetési igény megjelölésével 

ligére kérünk. 

Rádió 

Szerda, január 16. Bucuresti. 2.30: Köny- 

nyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Leme- 

zek. 9: Csellójáték. 10.15: Szalonzenekar. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek, utána felolvasás. 1: Időjárás, 

majd énekötös. 1.30: Hirek. 2.830: Hangle- 

mezek. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.30: Balázs 

Gyula magyar nótákat zongorázik. 7: Olasz 

nyelvoktatás. 7.30: Jazz zenekar. 8.10.: 

Kosztolányi Dezső előadása. 8.30: Jazz-zene- 

kar. 10: A berni állomás müűsorának közve- 
titése. Svájci népzene. 11: Hirek, utána ci- 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölhet. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

itott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

gánymuzsika. 12.15: Előadás. 12.30: Szalon 

és jazz-zenekar. Ejfél után 1.05: Hirek. Bu- 

dapest II. Este 7: Jazz-zene. 8: Zongorajá- 

ték. 9: Felolvasás. 9.35: Operaházi zenekar. 

10.40: Hirek. Bécs. 1: Rádiózenekar. 6: Ho- 

lénia zeneszerző müvei. 8.40: Ariák és kettő- 
sök. 10.15: Európa hangverseny. 11.15: Jazz 

dalokkal. Berlin. Este 10.10: Zongora és ze- 

nekari verseny. Ejfél után 1: Film- és ope- 

rettlemezek. Belgrád. 1: Rádiózenekar. 5.20: 

Lemezek. 10.15: Hangverseny. Milánó. Este 

9: Lemezek. 9.45: Vigjáték, utána tánczene. 

Prága. Este 8.10: Katonazene. Éjfél 12: Vi- 

dám-est. Strassburg. Éjfél után 1: Tánczene. 

Stockholm. Ejfél 12: Tánczene. Stuttgart. 

Este 7.30: Tánczene. 11.20: Zongorajáték. 

Varsó. Déli 1: Tánczene. 2: Operaáriák le- 

Vegolcsóbb hicdetés - 

11.40: Katonazenekar. 12.10: Francia nyelvü 

mezeken. 7.15: Zongorahármas. 8.30: Xilo- 

fonlemezek, 9: Cigánydalok. 10: Chopin- 

müvek zongorán. 11.15: Tánczene. 

Csütörtök, január 17. Bucuresti. 2.30: 

Könnyü lemezek. 6: Szalonzenekar. 8.30: 

Közvetités az operaházból. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd elbeszélés. 11.45: 

Egészségügyi kalendárium felolvasása. 1: 

Időjárás, majd hegedü zongorakisérettel. 

1.30: Hirek. 2: Magyar nóták cigánykiséret- 

tel. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Gazdatanfolyam. 6.35: Szalon- 

zenekar. müsora. 7.25: Angol nyelvoktatás. 

8: Hangverseny. 9.40: Az ügyességről, Hu- 

szár Pufi csevegése. 10.15: Hanglemezek. 

10.50: Külügyi negyedóra. 11: Időjárás. 

leggyorvsabb evedmény 

E Pecvelezés Adász-vétel 
Hölgyeim! Ki akar vérjhez menni? 

Ha felkeres még ma, ugy garantálom, hogy 
2 héten belül férjhez adom. Barbes. Telefon 

22-80. Timisoara, I., Str. Eminescu 6, (Zápo- 

lya-u.). Telefonhivásra házhoz is jövök. 

(2077) 

zes 

i lkalmazás 

Mielőbbi belépésre 
keresünk perfekt román-magyar gépirónőt, 

gyakorlott komoly munkaerőt. Ajánlatokat, 

„Szolid" jel- 

(2062) 

l fllást ketes 

Könyvelői, pénztárnoki 

vagy bármilyen más állást elvállal fiatal 

képzett férfi, aki a leépitésnek lett áldozata. 

Akik bármilyen foglalkozást tudnak szá- 

mára, sziveskedjenek a következő cimre ér- 

tesiteni: Komáry Antal, Timisoara III., Ro- 

mulus (Hattyu)-utca 15. (2093) 

Mindenes leány 

tiszta, megbizható, állást keres. Cimeket a 

kiadóba kér. (252) 

Irodai teendőkben 

jártas nő bármilyen alkalmazást keres. Le- 

veleket „Szorgalmas' jeligére a kiadóba kér. 

(2090) 

A Déli Hirlap 
előfizetői 

havi 25 lelért 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1228) 

Purifikátorok 
cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

(121) 

Jókarban lévő 

lovas-szán és egy bob eladó. Cim: Capitan 

Samson, I., Gh. Cosbuc (volt Petőfi-u.) 2. 

(2091) 

fFigyelem!!! 

Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 
- földek, házak és házhelyek - vétele és 

eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 

„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 

Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készse- 

ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 

előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

Kályhák, tüzhelyek, 

előtétek, korcsolyák, ródlik, konyhaberende- 

zési cikkek ismét nagy választékban For- 

gács Mátyás vaskereskedésében, Timisoara 

IV., Str. I. Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(2079) 

Veszek aranyat és ezüstöt 

esetleg törve is. Cimeket a kiadóba kérek 

mennyiség megjelölésével „Legjobban fize- 

tek" jeligére. ; (2085) 

Péküzlet 

teljes berendezéssel, mühellyel, azonnal ki- 

adó. Fábián-vendéglős. Str. Preyer 15. 

(2066) 

H. szép akar lenni. 
használjon KULK A-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, a 
83 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi gyógyszer 
tárában a „Fekete Sashoz", I., Sit. 
Gheorghe 

Paál Rózsi 
...... 

most megjelent 

szakácskönyve 
nelkülözhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
Kapható a DELI HIRLAP kiadóhivatalába 

LfpcsE! TAVASZ! MiINTAVÁSÁR 1935 

előadás. Ejfél után 1.05: Hirek. Buda, 
5.45: Hanglemezek. 7.20: Operah 

kar. 8.45: Babits Mihály előadása. 

Hangverseny. Bécs. 1: Lemezek. 6 

gorajáték. 10.30: Jazz. 12.50: Jazz 

Berlin. Este 9.10: Tarka szórakozt: 
táncest uj dalokkal. Belgrád. 12: 

6: Négyes. 9: Operett. Róma. 6: 

seny. Este 11.30: Tánczene. Prága. 

Zongoramüvésznő játéka. 8.30: Pucc 

hémélet. 11.15: Jazz. Strássburg. 

zenés est. 11: Mendelssohn: Skót szi 

12: Kávéházi zene. Varsó. 1.30: Filha 

kus hangverseny. 4.45: Tánczene. 9 

nikus hangverseny. 11.15: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: Ce 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóh 

tala, Piata Sft.Gheorghe (Szt. Gyöi 

tér! 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tr 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Str: 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Pri 

pele Carol (Józsetvárosban): Mi 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési 
minden esetben előre fizetend 

Vahás 

Belvárosban 

elegáns, nagy butorozott szoba, csak 

gános urnak kiadó. Str. Chinezul (vol 
zsi-u.) 6. szám. I. em. 

Forgács-terem kiadó 

próbákra óránként 30 lei. Délelőtt g 

sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és es 
lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8 

( 

üzlethelyiség 

és egy szuterén lakás február 1-re 1 

Str. Odobescu (volt Holló-u.) és Str. E 

lus (volt Hattyu-u.) 40. sarok. Érdelm 
ugyanott I. em. ajtó 4. al 

3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Ko 
házban a földszinten, azonnal kiadó. B 

bet Temesvári Bank, házgondnokságál 

Kiadó 

egy szoba, előszoba, fürdőszobával, köi 

fütéssel. Érdeklődni lehet Belváros, S 
gianu dr. villa. ( 

Jiülöniéle 

Kölcsönt keresek 
tiz-tizenkétezer leit, első helyen való b 

lázásra, ingatlanra. Cim a kiadóba, (' 

Elsőrendü gazdaság 

teljes felszereléssel bérbeadó. Cirn 

„Csakis kaució" jeligére a kiadóba kél 

Betársulnék 
vagy átvennék bodegát, büffét, élelmisz 

let, trafikot, sürgősen. Ajánlatokat „] 

pénz" jeligére a kiadóba kérek. 

Megnyitás március 3. 

60].-os utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutak vonalain 

olvashatják a legujabb 
magyar és német 
könyveket a 

ULTURA künyvkereskedés 
Timisoara, IV., Bulevard Carol 

kölcsönkönyvtárában. 

Mindennap cserélhet!!! 

mrrme uuumuummkary iuyui 

Mindennemü felvilágositással szolgá, 

LePcsEI VAÁSÁRHIVATAL, LIPCSE ("EMETORSZaG) 
vagy tisztere.beli megbizott ANGERBAUER jENŐ, Timisoara. 

Str. Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

........ 

Jinatott a ,lemesvarer Zeitung kortorgogepen 


